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Ata CCCT 23-10-2023 

Ata da reunião ordinária do Conselho de Coordenação do Centro de Tecnologia (CCCT), 

realizada no dia vinte e três de outubro de dois mil e vinte e três, na Sala C da Decania 

do CT, às 15h00min, sob a presidência do Decano, Prof. Walter Issamu Suemitsu, com a 

presença dos Conselheiros: Prof.ª Fabiana Valéria da Fonseca (Diretora da Escola de 

Química); Prof. Felipe Addor (Diretor do NIDES); Prof. Robinson Luciano Manfro 

(Representante dos Professores Adjuntos); Huascar Costa (Representante Técnico-

administrativos); Letícia Chaves da Costa (Representante Suplente dos Alunos da 

Graduação). Além disso, contamos com a presença do Prof. Tharcisio Fontainha 

(COPPE), Vitor Matos (Diretor de Planejamento do NIDES), Bruno Didier (Relações 

Internacionais da EQ), Rogério Nascimento (Relações Internacionais da POLI), Thiago 

Ritto (Relações Internacionais da COPPE) e Victor Peçanha (Gerência de Contratos da 

POLI). 1. Aprovação da ata da sessão do dia 09/10/2023. Ata APROVADA PELO 

CCCT. 2. Informes. O Prof. Walter informa que a apresentação sobre os NEABIs será na 

próxima semana; O Prof. Walter sugere aos conselheiros a criação de uma Resolução 

para garantir que algumas reuniões do CCCT possam ser realizadas virtualmente e os 

conselheiros concordam; O Prof. Walter informa que a demora no processo de compra 

dos computadores dos LIGs não é de responsabilidade única da Decania do CT; O Prof. 

Walter informa que terminou o processo de distribuição das vagas da COTAV; Huascar 

reforça a necessidade de que a brigada de incêndio seja informada com antecedência 

sobre os eventos que ocorrerão nas dependências do CT, para que os bombeiros sejam 

disponibilizados adequadamente. 3. Políticas de Relações Internacionais do CT. O 

Prof. Walter informa que a Europa está em processo de criação de uma universidade 

europeia e, para isso, foram criadas redes. Diante disso, essas redes convidaram 

universidades de outros países para juntar-se a eles, com interesse, também, de criar 

projetos de pesquisa, de graduação e pós-graduação, em conjunto. Assim, o Prof. Walter 

convida os representantes de relações internacionais do CT para pensarem juntos sobre 

essa possibilidade. Após discussão inicial, é encaminhado que seja realizada uma 

reunião virtual com o coordenador das redes da Europa para alinhar alguns pontos que 

sejam relevantes para a UFRJ. Processos – Aprovação: 1. RENOVAÇÃO DE 

CONTRATAÇÃO DE PROFESSOR COLABORADOR VOLUNTÁRIO DA UFRJ. 
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Processo nº: 23079.024216/2017-17. Interessado: Prof. Fernando Pellon de Miranda. 

Relatora: Prof.ª Fabiana Valéria da Fonseca. Parecer Favorável. APROVADO POR 

UNANIMIDADE PELO CCCT. Processos – Homologação: 1. CRIAÇÃO DO 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA DE SISTEMAS BIOLÓGICOS 

(PESB). Processo nº: 23079.252330/2023-75. Interessada: Escola de Química. Relator: 

Prof. Felipe Addor. AD REFERENDUM – 16/10/2023. HOMOLOGADO. E, para tudo 

constar, eu, Rosana Barreto de Siqueira Torres, lavrei a presente ata, que segue 

assinada pelo Decano do Centro de Tecnologia. 

 

Rio de Janeiro, 23 de outubro 2023. 

 
 
 

_____________________________ 
Prof. Walter Issamu Suemitsu 

Decano do Centro de Tecnologia da UFRJ 


